ГОУ «Донецкая Специальная Школа — Интернат №19»

Герой Донецкой Народной Республики Шамрай Роман Геннадьевич

Выполнила:

Люскова Марина Викторовна

Шамрай Роман Геннадьевич

- •Родился 25 октября 1982, в Славянске.
- •Почти девять лет отслужил спасателем в Славянском МЧС и неоднократно рисковал жизнью во время ликвидации пожаров.
- •Дослужился до сержанта спасательной службы.



Вступление в ополчение

•В мае 2014, с первых дней прихода ополченцев в Славянск, Роман сделал свой выбор и продолжил спасать жителей родного города уже от другой стихии – бандеровской чумы.

•Службу в МЧС пришлось оставить... Роман сразу же пришел в здание Славянского горотдела СБУ, где находился Штаб Командующего Игоря Стрелкова. В штабе, уже были друзья Романа, с которыми он в дальнейшем сражался плечом к плечу.

Первый вопрос

•Первый вопрос, который ему задали — служба в армии (Роман проходил срочную службу в 2001 году на Донецком аэродроме) и какой у него будет позывной. Позывной Роман взял известный по легендарному фильму "В бой идут одни старики" и созвучный со своим именем — «Ромео».

Первые дни

- •С первых дней Романа определили в группу ополченца с позывным «Гроза», в основные задачи которой входило удерживать «чистое небо» над городом и ликвидировать вражескую авиацию.
- •Такая вот ирония судьбы: «срочную» служил в авиации Украины, в ополчении стал сбивать укроповские самолеты, несущие смерть жителям Донбасса и их защитникам.

- •Опыта использования переносных зенитных ракетных комплексов у Романа не было, но в группе было несколько опытных зенитчиков.
- •На тренировки времени не было, авианалёты укропов не прекращались.
- •Но, наверное, у него это было в крови... И пошло... Да еще как пошло! Роман вместе со своей группой лично сбил 6 единиц вражеской авиации! Но главный приз в картотеке целей «Ромео» это сбитый им лично 29 мая 2014 года вертолет с генералом нацгвардии Украины Кульчицким! Сержант обезвредил генерала!

Упоминание в СМИ и Интернете

•Эта потеря для укрофашистов была серьёзным ударом! СМИ и Интернет живо обсуждали уничтожение генерала новоявленной Нацгвардии, который собирался огнем и мечом, ураганами и градами "перевоспитывать" жителей Донбасса. Как говорится — долетался!

Покинул свой родной город

•Но, не смотря на самоотверженную борьбу ополченцев, Славянск пришлось оставить... Роман также покинул родной город, где остались его многие его друзья и родственники.

•Как не было тяжело оставлять родной город врагу, Роман взял волю в железный кулак и еще долго стоял на страже неба Донецкой Народной Республики, получил звание лейтенанта, а почти через год — «звезда нашла своего героя» - Указом главы ДНР «Ромео» получил заслуженное звание героя молодой республики.

Присвоение награды

• 5 мая 2015 года указом Главы Донецкой Народной Республики Александра Захарченко Шамраю Роману Геннадьевичу была присвоена высшая государственная награда — звание Героя Донецкой Народной Республики!

Какой он был в обычной жизни

- •При этом, в обычной жизни Роман очень скромный и не любит хвастаться своими подвигами.
- Может поэтому в газетах о нем особо и не писали и журналисты к нему в очереди за интервью не стояли, говорящих голов, рассказывающих о своих подвигах хватало и часто героев делали из тех, кто складно рассказывал о своих подвигах, а не совершал их.

•А о Романе всего несколько заметок военкоров, статья в Википедии, где перечислены герои ДНР и конечно же запись на пресловутом сайте "Миротворец", где Героя определили во "враги Украины". Если бандеровской и фашистской - ДА! Такой Украине Ромео враг.

• Но, несмотря ни на что его подвиги не были забыты. На личном примере Романа и его вкладе в борьбу за свободный Донбасс еще долго будут воспитываться подрастающие защитники Республики на уроках мужества, где Ромео называют в плеяде наших героев.

Спасибо за внимание!